
ΠΑΡΟΥΣIΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜAΤΩΝ ΠΑΓΚΥΠΡΙΑΣ 
EΡΕΥΝΑΣ 2023 ME ΘΕΜΑ : «ΓΝΩΣΕΙΣ, ΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΑΝΤΙΛΗΨΕΙΣ ΤΩΝ ΚΥΠΡΙΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗ ΔΩΡΕΑ 

ΟΡΓΑΝΩΝ ΓΙΑ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΗ» 

ΣΥΜΒΟYΛΙΟ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕYΣΕΩΝ • ΥΠΟΥΡΓΕIΟ ΥΓΕIΑΣ
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ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ  
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν. ΦΕΛΛΑΣ 
ΜΕΛΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΩΝ,  
ΑΝΩΤΕΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΥΤΑΝΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ 
& ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΒΙΟΗΘΙΚΗΣ ΚΥΠΡΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ  
IMR / ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΛΕΥΚΩΣIΑΣ 
 
ΑΝΑΘΕΣΗ 
ΣΥΜΒΟYΛΙΟ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕYΣΕΩΝ, ΥΠΟΥΡΓΕIΟ ΥΓΕIΑΣ 
 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ  
ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ-ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2023 

ΚΑΛΥΨΗ  
ΠΑΓΚΥΠΡΙΑ – ΑΣΤΙΚΕΣ & ΑΓΡΟΤΙΚΕΣ ΠΕΡΙΟΧΕΣ 
 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΑΝΔΡΕΣ ΚΑΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΗΛΙΚIAΣ 18+ 

ΜΕΓΕΘΟΣ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
800 ΑΤΟΜΑ  

ΕΠΙΛΟΓΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΤΥΧΑΙΑ ΣΤΡΩΜΑΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΔΕΙΓΜΑΤΟΛΗΨΙΑ 

ΣΥΛΛΟΓΗ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 
ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΕΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΜΕ ΤΗ  
ΧΡΗΣΗ ΔΟΜΗΜΕΝΟΥ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΡΕΥΝΑΣ



22%

3%

54%

21%
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ΠΩΣ ΘΑ ΠΕΡΙΓΡΑΦΑΤΕ ΤΙΣ ΓΝΩΣΕΙΣ ΣΑΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΔΩΡΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΝ;

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

Γνωρίζω αρκετά για να 
µπορώ να παίρνω 

αποφάσεις

Γνωρίζω ορισµένα 
πράγµατα, αλλά δεν µε 
ενδιαφέρει το θέµα

Γνωρίζω ορισµένες 
πληροφορίες, αλλά 

χρειάζοµαι περισσότερη 
ενηµέρωση

Έχω περιορισµένη ή 
καθόλου ενηµέρωση 

για το ζήτηµα



Άλλο

2%

12%

18%
20%

24%

46%

51%
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ΑΠO ΠΟΥ EΧΕΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΘΕI ΓΙΑ ΤΟ ΘEΜΑ ΤΗΣ ΔΩΡΕAΣ ΟΡΓAΝΩΝ;

ΟΣΟΙ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΩΡΕΑ ΟΡΓΑΝΩΝ 

Από τα Μ.Μ.Ε. 
(εφηµερίδες, 
περιοδικά, 
τηλεόραση, 
ραδιόφωνο)

Από γιατρούς/ 
άλλους 

επαγγελµατίες 
υγείας

Από άτοµα που 
χρειάστηκαν / 
χρειάζονται 

µεταµόσχευση

Από φίλους, 
γνωστούς ή 
συγγενείς

Από φυλλάδια 
που έχουν 

διανεµηθεί σε 
διάφορους 
χώρους

Από το 
διαδίκτυο



Υπέρ Μάλλον υπέρ Μάλλον κατά Κατά

2%2%

15%

81%
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ΣΕ ΓΕΝΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΘΑ ΛΕΓΑΤΕ ΟΤΙ ΤΑΣΣΕΣΤΕ ΥΠΕΡ Ή ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΔΩΡΕΑΣ ΟΡΓΑΝΩΝ;

ΣΥΝΟΛΟ  
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 800
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ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΠΟΙΑ ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΘΟΥΝ;

26%

79%

55%

80%

2%

43%

ΑΛΛΟ

ΚΑΡΔΙΑ

MATIA

ΠΝΕΥΜΟΝΕΣ

ΣΥΚΩΤΙ

ΠΑΓΚΡΕΑΣ

2%

ΝΕΦΡΑ

ΛΕΠΤΟ ΕΝΤΕΡΟ
8%

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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 ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΑΝ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΟΠΟΙΕΣΔΗΠΟΤΕ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΙΣ ΟΡΓΑΝΩΝ;

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΝΑΙ

68%
ΟΧΙ

32%
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ΠΟΙΑ ΟΡΓΑΝΑ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΟΝΤΑΙ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ;

3%

28%

9%

71%

16%

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ

ΚΑΡΔΙΑ

MATIA

ΠΝΕΥΜΟΝΕΣ

ΣΥΚΩΤΙ

ΠΑΓΚΡΕΑΣ 18%

ΝΕΦΡΑ

1%

ΟΣΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΝΑΙ
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14%

50%

35%
Δεν µπορεί ένα βρέφος/ανήλικος να 

είναι µεταθανάτιος (πτωµατικός) δότης

7%

52%

41%

 Ένας ηλικιωµένος / µια ηλικιωµένη 
δεν µπορεί να είναι µεταθανάτιος 

(πτωµατικός) δότης

2%

8%90%

Οποιοσδήποτε µπορεί να είναι 
µεταθανάτιος (πτωµατικός) δότης, 

άσχετα µε την ηλικία του, εφόσον τα 
όργανα του είναι υγιή και κατάλληλα 

για σκοπούς µεταµόσχευσης

 ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ Ή ΔΙΑΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΑ ΠΙΟ ΚΑΤΩ:

ΣΥΜΦΩΝΩ ΔΙΑΦΩΝΩ ΔΓ/ΔΑ

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΣΥΜΦΩΝΩ

ΔΙΑΦΩΝΩ

4%

13%

82%

Οποιοσδήποτε µε στενή προσωπική 
σχέση µε το λήπτη  µπορεί να είναι 

ζωντανός δωρητής οργάνων

8%

66%

26%

Ζωντανοί δωρητές οργάνων µπορούν να είναι 
µόνο σύζυγοι ή/και µέχρι τρίτου βαθµού συγγενείς 

µε το άτοµο που χρειάζεται µεταµόσχευση

2%
5%

93%

Οποιοσδήποτε ανώνυµα, να µπορεί να είναι 
ζωντανός δωρητής οργάνων  (ανώνυµη/µη 

κατευθυνόµενη αλτρουιστική δωρέα)

11%

65%

25%

Μπορείς να αγοράσεις ένα όργανο για 
µεταµόσχευση από οποιονδήποτε δότη, εφόσον 

το µόσχευµα του είναι συµβατό

ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ Ή ΔΙΑΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΑ ΠΙΟ ΚΑΤΩ:

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

2%
15%

83%
Οποιοσδήποτε µπορεί να είναι ζωντανός 

δωρητής οργάνων
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 ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΤΙ ΕΙΝΑΙ Ο ΜΕΤΑΘΑΝΑΤΙΟΣ ΔΟΤΗΣ;

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΝΑΙ

87%
ΟΧΙ

13%
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Δεν είµαι εντελώς σίγουρος / η 5%

7%

12%

30%

46%

 ΜΕΤΑΘΑΝΑΤΙΟΣ (ΠΤΩΜΑΤΙΚΟΣ) ΔΟΤΗΣ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΕΙΝΑΙ ΕΚΕΙΝΟΣ;

ΟΣΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΝΑΙ

Που µπορεί να δωρίσει τα όργανα του µετά από 
τη διάγνωση εγκεφαλικού θανάτου

Που µπορεί να δωρίσει τα όργανα του µετά που 
σταµατά να κτυπά η καρδιά του (καρδιακός θάνατος)

Που µπορεί να δωρίσει τα όργανα του ενόσω είναι 
ετοιµοθάνατος αλλά κτυπά ακόµα η καρδιά του

Που µπορεί να δωρίσει τα όργανα του 
ενώ είναι σε κώµα
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ΟΤΑΝ ΕΝΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΚΩΜΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ;

ΝΑΙ

91%

ΟΧΙ

2%

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ

7%

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΟΤΑΝ ΕΝΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟ ΘΑΝΑΤΟ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ;

ΟΧΙ

74%

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ

12%

ΝΑΙ

15%

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΗ ΦΥΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΣΤΟΝ ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΟ ΘΑΝΑΤΟ;

ΝΑΙ

50%
ΟΧΙ

22%

ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΩ

29%

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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4%

11%

83%

Στην Κύπρο απαγορεύεται η αγορά/
εµπορία οργάνων για µεταµόσχευση

28%

22%

50%

Υπάρχει δυνατότητα να γίνει 
κατευθυνόµενη δωρεά µετά 

θάνατον προς ένα συγκεκριµένο 
πρόσωπο 

ΚΑΤΑ ΠΟΣΟ ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΟΙ ΑΚΟΛΟΥΘΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗ ΔΩΡΕΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΕΙΝΑΙ 
ΟΡΘΕΣ Ή ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΕΣ:

ΟΡΘΗ ΛΑΝΘΑΣΜΕΝΗ ΔΓ/ΔΑ

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΓΝΩΡΙΖΕΤΕ ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙ ΚΑΠΟΙΟΣ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΔΩΡΗΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ;

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

ΝΑΙ

42%
ΟΧΙ

58%
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ΘΑ ΣΑΣ ΕΝΔΙΕΦΕΡΕ ΝΑ ΠΑΡΕΤΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΩΣ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΓΙΝΕΤΕ ΔΩΡΗΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΑ ΤΟ 
ΘΑΝΑΤΟ ΣΑΣ;

ΟΣΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΝΑΙ 

ΝΑΙ

68%
ΟΧΙ

32%
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88%

12%

ΝΑΙ ΟΧΙ

ΕΣΕΙΣ ΕΧΕΤΕ ΔΗΛΩΣΕΙ ΔΩΡΗΤΗΣ/ΤΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΑ ΤΟ ΘΑΝΑΤΟ;

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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Από την ιστοσελίδα του Υπουργείου Υγείας

Από τον προσωπικό ιατρό µου

Από το διαδίκτυο

Άλλο 5%

7%

9%

22%

24%

42%

 ΑΠΟ ΠΟΥ ΕΧΕΤΕ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΙ ΤΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΑΙΤΗΣΗ;

ΟΣΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΝΑΙ

Από αιτήσεις που έχουν διανεµηθεί σε 
διάφορους χώρους από εθελοντές

Από έντυπο που µου δόθηκε κατά την 
ανανέωση/έκδοση της άδειας οδήγησης
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37%

63%

ΝΑΙ ΟΧΙ

ΔΕΔΟΜΕΝΟΥ ΟΤΙ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΤΟΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΟ ΛΟΓΟ ΕΧΟΥΝ ΟΙ ΣΥΓΓΕΝΕΙΣ, Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΣΑΣ ΓΝΩΡΙΖΕΙ ΟΤΙ 
ΕΙΣΤΕ ΔΩΡΗΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΑ ΘΑΝΑΤΟ;

ΟΣΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΝΑΙ
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ΣΥΜΦΩΝΩ

ΔΙΑΦΩΝΩ

4%
2%94%

Θα συγκατατεθείτε για δωρεά οργάνων  
για µεταµόσχευση, εφόσον αυτή ήταν η 
επιθυµία του ατόµου ενόσω ήταν στη 

ζωή

9%

70%

21%

Θα συγκατατεθείτε για δωρεά οργάνων για 
µεταµόσχευση, παρόλο που το ίδιο το άτοµο όσο 

ήταν στη ζωή είχε αντίθετη άποψη

23%

17%

59%

Θα συγκατατεθείτε για δωρεά οργάνων για 
µεταµόσχευση, άσχετα αν δεν είχε εκφράσει 
οποιαδήποτε επιθυµία για να είναι δωρητής 

όσο ήταν στη ζωή

11%

71%

18%

Δε θα έδινα τη συγκατάθεσή µου για δωρεά 
οργάνων για µεταµόσχευση, οποιαδήποτε και 

αν ήταν η επιθυµία του ατόµου ενόσω ήταν στη 
ζωή

ΣΥΜΦΩΝΕΙΤΕ Ή ΔΙΑΦΩΝΕΙΤΕ ΜΕ ΤΑ ΠΙΟ ΚΑΤΩ:

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ
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ΝΑΙ

ΟΧΙ

20%

18%

63%
Το Καραϊσκάκειο Ίδρυµα

32%

28%

40%

Τα Γενικά Νοσοκοµεία 
της κάθε πόλης

28%

32%

40%

Ο Σύνδεσµος Νεφροπαθών

26%
40%

34%
Το Συµβούλιο 

Μεταµοσχεύσεων

Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΠΟΥ ΕΧΕΙ ΤΗΝ ΕΥΘΥΝΗ ΤΩΝ ΜΕΤΑΜΟΣΧΕΥΣΕΩΝ ΣΥΜΠΑΓΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ ΣΤΗΝ 
ΚΥΠΡΟ ΚΑΙ ΚΡΑΤΕΙ ΑΝΑΛΟΓΟ ΜΗΤΡΩΟ ΕΙΝΑΙ …

TOTAL

800 ΣΥΝΟΛΟ 
ΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

32%

42%

26%

Ο Σύνδεσµος 
Μεταµοσχευµένων
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ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΑ ΣΧΟΛΙΑ/ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

❖ Με θετικό µάτι βλέπουν το ζήτηµα της δωρεάς οργάνων οι Κύπριοι, ωστόσο αυτό δεν φαίνεται στην 
πράξη καθώς µόνο ποσοστό της τάξης του 12% έχει δηλώσει δωρητής οργάνων µετα θάνατον.  

❖ Υπέρ της δωρεάς οργάνων τάσσεται η συντριπτική πλειοψηφία των ερωτώµενων της παγκύπριας 
έρευνας. 

❖ Όπως προκύπτει από τα ευρήµατα της έρευνας το 81% των ερωτηθέντων συµφωνεί µε τη δωρεά 
των οργάνων.  

❖ Παράλληλα, το 54% γνωρίζει ορισµένες πληροφορίες γύρω από το θέµα αλλά χρήζει περισσότερης 
ενηµέρωσης, ενώ το 22% έχει περιορισµένη ή καθόλου ενηµέρωση όσον αφορά το θέµα της 
δωρεάς οργάνων. 

❖ Η µεγάλη έλλειψη δωρητών οργάνων στην Κύπρο οφείλεται κατά κύριο λόγο στην απροθυµία των 
συγγενών να συναινέσουν στη δωρεά οργάνων προσφιλών τους προσώπων που χάθηκαν. Οι 
αιτίες της απροθυµίας αυτής είναι, σίγουρα, πολλές, αλλά οι σηµαντικότερες είναι:  

1. Στην ελλιπή και πολλές φορές εσφαλµένη ενηµέρωση ή παραπληροφόρηση των 
συµπολιτών µας, που συχνά πέφτουν θύµατα διογκωµένης φηµολογίας.  

2. Στην έλλειψη εµπιστοσύνης σε φορείς και γιατρούς και στο φόβο για εµπόριο οργάνων.  
3. Στις διάφορες προλήψεις και προκαταλήψεις που συνοδεύουν το τέλος της ζωής.
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❖ Δηµιουργία εκστρατείας ενηµέρωσης και ευαισθητοποίησης που να απευθύνεται 
στο ευρύ κοινό, φορείς, οργανισµούς –ιδιωτικούς ή δηµόσιους–, συλλόγους µε 
κοινωνικό έργο και εταιρείες/επιχειρήσεις, οι οποίες θα ήθελαν να συνδέσουν τη CSR 
πολιτική τους µε την ενηµέρωση γύρω από τη δωρεά οργάνων.  

❖ Ανάπτυξη στρατηγικής επικοινωνίας του Συµβουλίου µε στόχο την προώθηση του 
µηνύµατος της δωρεάς οργάνων  

❖ Δηµιουργία προγραµµάτων ενηµέρωσης για τα θέµατα που αφορούν τη δωρεά 
οργάνων (νοµοθεσία, διαδικασίες, κ.α.)  

❖ Έµφαση στην προβολή µηνυµάτων από πηγές ενηµέρωσης που χρησιµοποιούν 
άτοµα µικρότερης ηλικίας, όπως είναι το διαδίκτυο και τα Μέσα Κοινωνικής 
Δικτύωσης   

❖ Διαφηµιστικές εκστρατείες σε πανεπιστήµια, κολέγια, σχολεία, συνδέσµους γονέων   

❖ Συµµετοχή σε τηλεοπτικές/ραδιοφωνικές εκποµπές και ιατρικές ηµερίδες  

❖ Ενηµερωτικά άρθρα στον τύπο 



DEPARTMENT OF COMMUNICATION  
Τ:   +357 22 265150 
F:  +357 22 256530 

Ε:  imr@unic.ac.cy                      
    
  
For more information about IMR/University 
of Nicosia™ please visit our website: 
www.imr.com.cy

The worldwide transition into the era of Big Data and digital 
transformation, have driven IMR/University of Nicosia™, 
one of the largest market research organizations in Cyprus, 
to invest in an all new Market Business Intelligence unit. 
The Business Intelligence unit, through its collaboration 
with multiple teams of experts both in Cyprus and abroad, 
offers new and innovative solutions based on real time data 
collection, advance analytics and  
tailored-made visualizations endorsing strategic business 
decisions. 

Providing insights to your business™

http://www.imr.com.cy

